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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 
Από το πρακτικό της  12ης/2015 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 Αρ. αποφάσεως : 134 

  

ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης περί αιτήματος  της δημοτικής παράταξης «Χαιδάρι 

Ξανά-Βαγγέλης Ντηνιακός» σχετικά με Ψήφισμα: ΝΑ ΚΗΡΥΧΘΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΗ Η 

ΕΚΤΑΣΗ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΩΝ «ΧΩΡΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ». 

 
Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 20ηη του μήνα Μαΐου του έτους 2015 ημέρα της 
εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 19:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν 
της με αριθ. πρωτ 12212/15-05-2015, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου  που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 15-05-2015 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 
3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα.  
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) 
μελών βρέθηκαν παρόντα  τριάντα ένα (31) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  

 

11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ  12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-
Γεωργιάδη  

30. Ε. Καμπόλη  Απούσα  

 

4. Κ. Σταθάς  Απών 13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη  31. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   

6. Ε. Θερμού 15. Π. Κουβαράς  24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος  

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά   

 
Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 
Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ε. Λυμπουσάκη-Γεωργιάδη & Φ. Θεοδωρακόπουλος, απεχώρησαν  κατά 
τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. Επίσης ο Δημοτικός Σύμβουλος 
κ. Ε. Ντηνιακός, απεχώρησε κατά τη διάρκεια του 1ου θέματος ημερησίας διάταξης, ο οποίος 
προσήλθε κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης.  

 

 
 

 



Με την έναρξη της Συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση των θεμάτων ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος 

κ. Β. Παντελάρος, λέει ότι το θέμα αυτό, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/2010 άρθρο 

67 παρ. 7, δύναται το Δημοτικό Συμβούλιο να το θεωρήσει ως κατεπείγον και να το εγγράψει στην 

ημερήσια διάταξη, με τη σύμφωνη γνώμη της απόλυτης πλειοψηφίας του συνολικού αριθμού των 

μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και να αποφασίσει σχετικά με την ίδια πλειοψηφία. Εν συνέχεια ο  

Πρόεδρος έθεσε στο Δημοτικό Συμβούλιο το εκτός ημερησίας διάταξης θέμα: πρόταση-ψήφισμα της 

δημοτικής παράταξης «Χαϊδάρι Ξανά-Βαγγέλης Ντηνιακός», το οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα να 

συζητηθεί  και να εγγραφεί στην ημερήσια διάταξη,. 

 

Ακολούθως, ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Ε. Ντηνιακό, Επικεφαλής της δημοτικής 

παράταξης «Χαϊδάρι Ξανά-Βαγγέλης Ντηνιακός» ο οποίος ανέπτυξε και προφορικά το κείμενο του 

ψηφίσματος, το οποίο είχε τεθεί υπόψη των μελών του Σώματος.  

 

Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των Δημοτικών Συμβούλων, 

ώστε να αποφασίσουν σχετικά, οι οποίες καταγράφονται αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά.  

Ακολούθως, το λόγο έλαβε ο Δήμαρχος κ. Μ. Σελέκος, ο οποίος μεταξύ άλλων είπε: συμφωνούμε με 

το ψήφισμα, προτείνουμε να γίνουν βελτιωτικές προσθήκες, προτείνουμε επίσης να επικαιροποίηθούν 

όλες οι Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με την απομάκρυνση του Στρατοπέδου και τον 

χαρακτηρισμό του ως χώρος ιστορικής μνήμης. 

 

Τέλος ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κάλεσε τα μέλη του Σώματος να αποφασίσουν σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον Δήμαρχο και τα όσα προφορικά αναπτύχθηκαν κατά τη 

διάρκεια της συζήτησης του θέματος, όπου διατυπώθηκαν εκ νέου οι απόψεις των Δημοτικών 

Συμβούλων, οι οποίες  καταγράφονται αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της δημοτικής Παράταξης «Όραμα Δημιουργίας» κ. Η. 

Δρούλιας, τόνισε ότι το σχέδιο του ψηφίσματος θα έπρεπε να είναι ολοκληρωμένο, γι΄αυτό το λόγο το 

καταψηφίζουμε. 

Συνεπώς μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

Εγκρίνει: 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΝΑ ΚΗΡΥΧΘΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΗ Η ΕΚΤΑΣΗ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΩΝ 

ΧΩΡΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ 

Με αφορμή την πρόσφατη εκδήλωσή τιμής και μνήμης στο ΜΠΛΟΚ 15, για την επέτειο της εκτέλεσης 
των 200 Ελλήνων Κομμουνιστών την Πρωτομαγιά του 1944 αλλά και την αντίστοιχη εκδήλωση για 
πρώτη φορά από την Περιφέρεια Αθηνών, είναι σκόπιμο και ώριμο πλέον να λήξει επιτέλους το θέμα 
της απομάκρυνσης του στρατοπέδου από το δήμο μας. 

Να χαρακτηριστεί άμεσα ολόκληρος ο χώρος του, διατηρητέος χώρος ιστορικής μνήμης και να 
αποδοθεί στο Λαό του Χαϊδαρίου αλλά και ευρύτερα της Δυτικής Αθήνας. 

Είναι γνωστή σε όλους η μεγάλη ιστορική σημασία του Στρατοπέδου μας. 



Το Στρατόπεδο Χαϊδαρίου την περίοδο 1943-1944 ταυτίστηκε με την εθνική μας αντίσταση, με 
εκτελέσεις πατριωτών εντός των στρατοπέδων αλλά και την εκτέλεση των 200 Κομμουνιστών οι 
οποίοι ξεκίνησαν από το στρατόπεδο Χαϊδαρίου και εκτελέστηκαν στην Καισαριανή . Ο συγκεκριμένος 
χώρος που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της σύγχρονης ιστορίας μας δικαίως έχει 
χαρακτηριστεί από πολλούς το ' Άουσβιτς" της Ελλάδας. 

Φέτος μάλιστα συμπληρώθηκαν 70 χρόνια από το τέλος του β παγκόσμιου πολέμου και η επέτειος 
αυτή τιμήθηκε σε διάφορες πόλεις ανά τον κόσμο αλλά και στους χώρους των στρατοπέδων 
συγκέντρωσης: στο Άουσβιτς, στο Νταχάου αλλά και στο Μαουτχάουζεν που πρόσφατα επισκέφθηκε 
η πρόεδρος της Ελληνικής Βουλής. 

Τα ανωτέρω στρατόπεδα εδώ και πολλά χρόνια έχουν κηρυχθεί ιστορικοί τόποι ενώ παράλληλα στον 
ίδιο χώρο διατηρούν μουσεία επισκέψιμα όλο το χρόνο που κρατάνε ζωντανές τις μνήμες των 
ανθρώπων για να μην ξαναζήσουμε ποτέ πολέμους και θηριωδίες. 

Στο Χαϊδάρι ,το Μπλοκ 15 ,ο χώρος που φυλάκιζαν τους προς εκτέλεση πατριώτες και που έχει 
κηρυχθεί ιστορικός τόπος είναι επισκέψιμος μόνο κατά τον εορτασμό της επετείου 1η Μάη. Ο 
υπόλοιπος χώρος του Στρατοπέδου εξακολουθεί να λειτουργεί ως έχει χωρίς να έχει αποκτήσει τη 
χρήση και τη θέση που αρμόζει στην ιστορία του. Επιπλέον δεν ξεχνάμε τους κινδύνους που 
ελλοχεύουν τόσα χρόνια από διάφορες κυβερνητικές σκέψεις του παρελθόντος για οικοπεδοποίηση 
του Στρατοπέδου. Με τους αγώνες του λαϊκού κινήματος της περιοχής, απετράπησαν προσπάθειες 
των εκάστοτε κυβερνήσεων για εμπορευματοποίηση και τσιμεντοποίηση του χώρου των 
στρατοπέδων. Την ίδια στιγμή προεκλογικά οι πρωθυπουργοί της χώρας δεσμεύονταν ρητά για 
απομάκρυνση του στρατοπέδου και την απόδοσή του στο λαό χωρίς ποτέ αυτό να το κάνουν πράξη. 

 

Εδώ και 10 χρόνια τώρα, από το 2005, ομόφωνα το δημοτικό συμβούλιο ζήτησε να κηρυχθεί 
ιστορικός τόπος ολόκληρη η έκταση που οι Γερμανοί κατακτητές διαμόρφωσαν το 1943 σε 
στρατόπεδο συγκέντρωσης των αγωνιστών της εθνικής αντίστασης. Είναι δε κατά καιρούς πάγιο 
αίτημα όλων των δημοτικών αρχών και των δημοτικών παρατάξεων. 

Σήμερα που βλέπουμε να εκδηλώνεται ηχηρό το αντιφασιστικό κίνημα, σήμερα που το ζήτημα των 
πολεμικών αποζημιώσεων είναι ξανά στην επικαιρότητα, σήμερα που λόγω της οικονομικής κρίσης 
οξύνονται ακόμα περισσότερο οι ανισότητες της Δυτικής Αθήνας με τα Βόρεια και Νότια Προάστια 
οφείλουμε όλοι να συστρατευθούμε στην υλοποίηση των συνεχών υποσχέσεων των κυβερνήσεων. 

Να ληφθούν επιτέλους οι αποφάσεις και να γίνουν όλες οι ενέργειες για την απομάκρυνση του 
στρατοπέδου και για το χαρακτηρισμό του χώρου. 
 

Είναι γνωστό ότι Δημοτική αρχή, Περιφέρεια αλλά και Κυβέρνηση , έχουν τονίσει επανειλημμένα την 

ευαισθησία τους για το πολύ μεγάλο αυτό θέμα για την πόλη μας και για τη χώρα μας.  

 

Τώρα δεν υπάρχει καμία δικαιολογία, δεν χωρά καμία άλλη καθυστέρηση. 

 

Τώρα ο χώρος να κηρυχθεί ιστορικός τόπος και να αποδοθεί επιτέλους στον Λαό του. 

Την επικαιροποίηση των Αποφάσεων του Δημοτικού Συμβούλιου, αναφορικά με το σύνολο της 
έκτασης που καταλαμβάνουν τα Στρατόπεδα και τον χαρακτηρισμό τους ως χώρος Ιστορικής 
Μνήμης. 

 

 ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι   21-05-2015 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


